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Aufgabe 1:
Überlegen Sie sich, warum für alle a, b > 0 die Gleichungen

n∑
j=0

ajbn−j =

n∑
j=0

an−jbj =

n+1∑
j=1

aj−1bn−j−1

gelten.

Aufgabe 2:
Zeigen Sie, dass der Grenzwert lim

x↘0
sin( 1x ) nicht existiert.

Aufgabe 3:
Berechnen Sie die Gleichung der Tangente von ex im Punkt x = 2.

Aufgabe 4:
Eine Funktion f : R → R heißt gerade, wenn f(−x) = f(x) und ungerade, wenn
−f(−x) = f(x). Zeigen Sie:

(a) Ist f : R→ R gerade und differenzierbar auf R so ist f ′ ungerade.

(b) Ist f : R→ R ungerade und differenzierbar auf R so ist f ′ gerade.

Aufgabe 5:

Finden Sie ein Polynom p von 3. Grad, so dass ∂kp
∂xk (0) =

∂k cos
∂xk (0), für k ∈ {0, 1, 2, 3}.


